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ДО 85 - РІЧЧЯ ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ   
ЮРІЯ ОЛЕКСАНДРОВИЧА ТОЛОКОННИКОВА 

Народився Юрій Олександрович Толоконников 6 липня 1929 р. в станиці 
Архангельській Тихоріцького району Краснодарського краю. 

Трудовий шлях розпочав у 1944 р., на Північнокавказькій залізниці, 
помічником поїзного майстра. 

У 1948 р. вступив до Краснодарського медичного технікуму, який закінчив в 
період військової служби, куди був призваним у 1950 р. Військову службу 
закінчив у 1954 р. і вступив до Кубанського сільськогосподарського інституту. 
Після закінчення інституту в 1959 р. працював головним зоотехніком та 
заступником голови колгоспу в Краснодарському краї, головним державним 
інспектором Краснодарського управління заготівель сільгосппродуктів. 

У 1962 р. вступив до аспірантури Московського технологічного інституту 
м'ясомолочної промисловості. Після захисту кандидатської дисертації протягом 
1965 ‒ 1973 рр. працював у Воронезькому сільськогосподарському інституті на 
посадах асистента, доцента, декана факультету. Підготував і захистив у 1972 р. 
докторську дисертацію. У 1973 р. був направлений на роботу ректором 
Рязанського сільськогосподарського інституту, а в 1976 р. переведений в 
Одеський сільгоспінститут завідувачем кафедри технології продуктів 
тваринництва і рибництва. У 1974 р. Ю. О. Толоконникову було присуджено 
звання професора. 

Наукові роботи в ті роки були спрямовані на використання продуктів 
мікробіологічного синтезу у тваринництві та рибництві з вивченням біологічної 
цінності одержуваної продукції.  

Ю. О. Толоконников створив новий науковий напрям з використання 
морських гідробіонтів в годівлі сільськогосподарських тварин, птиці та риб. 

Науковцями, за керівництва професора Ю. О. Толоконникова, була створена 
комплексна гідробіологічна добавка, що має радіопротекторні властивості. 
Особливо позитивну дію мала вона під час реабілітації людей, які постраждали 
від аварії на Чорнобильській АЕС та проходили лікування в оздоровчих закладах 
Криму і Одещини. 

Створене ним Науково-виробниче об'єднання «SANOS» успішно проводило 
наукові дослідження та впроваджувало отримані результати в тваринницьких 
господарствах Одеської, Закарпатської, Івано-Франківської областей, а також в 
Автономній Республіці Крим. Створені харчові добавки з успіхом 
застосовувалися під час оздоровлення та лікування дітей, які довгий час 
перебували в екстремальних умовах. 

У 90-х роках ХХ-го сторіччя професором Ю. О. Толоконниковим в 
заповідному місці Автономної Республіки Крим були створені штучні рифи і 
підводні плантації для вирощування чорноморської водорості цистозіра, мідій за 
системою «марикультура». 

Значний внесок Юрій Олександрович здійснив у підготовку кадрів вищої 
кваліфікації. З 2000 р. він ― член спеціалізованої вченої ради, а протягом  
2004 ‒ 2010 рр. був головою спеціалізованої вченої ради Д 26.364.01 з 
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присудження вчених ступенів (доктора, кандидата наук) за спеціальностями 
«рибництво» і «іхтіологія» при Інституті рибного господарства НААН. За його 
безпосереднього керівництва підготовлені і пройшли успішний офіційний захист 
1 докторська та 7 кандидатських дисертацій. 

Професор Ю. О. Толоконников має понад 260 наукових публікацій в різних 
журналах, монографії, авторські свідоцтва, патенти як в Україні, так і в 
зарубіжних держав. 

Доктор сільськогосподарських наук, професор Юрій Олександрович 
Толоконников користується заслуженим авторитетом серед вчених-аграріїв 
України та зарубіжних країн. 

Колектив Інституту рибного господарства Національної академії аграрних 
наук України сердечно вітає Юрія Олександровича з 85-річчям, та бажає міцного 
здоров'я, благополуччя та подальших творчих успіхів. 

 
Грициняк І.І., директор Інституту рибного господарства НААН,  
доктор с.-г. наук, професор, академік НААН 

Олексієнко О.О., провідний науковий співробітник,  
канд. с.-г. наук, с.н.с. 
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